

stille), katerega dobi v vsaki večji lekarni. Potem je treba skuhati odrejeno množino mleka in pustiti 10 minut slabo kuhati. Nato se ohladi na 45°C, prida v navodilu predpisano količino Yoghurt-fermenta, dobro premeša in pusti stati 5—8 ur na toplem prostoru, tako da toplota mleka ostane stalno na 35—50°C; to so skrajne meje, najboljša pa je stalna toplota 42°C. Ko je Yoghurt gotov, se postavi na hladen prostor, kjer se drži po več dni in nosi po potrebi na mizo. Uživa se slično kakor navadno kisló mleko. Pri ponovni izdelavi Yoghurta pa seveda ni treba več kupovati Yoghurt-fermenta, temveč se mesto tega primeša na 1 liter mleka enostavno 2—3 žlice starega Yoghurta.

Za izdelovanje Yoghurta se lahko upotrebi tudi že posneto mleko. Sicer se lahko napravi Yoghurt tudi ne da se mleko skuha, vendar ta način ni priporočljiv in se da res težko napraviti res dober Yoghurt.

Vkljub temu, da izgleda izdelovanje Yoghurta nekoliko težavno zaradi potrebne stalne določene toplote, je vendar prav enostavno. Bolgarske gospodinje mleko enostavno skuhajo kakor omenjeno, puste ohladeti na 45°C, prišajo starega Yoghurta, postavijo črez noč na peč in do jutra je Yoghurt gotov. Ne potrebujejo niti toplomera, saj je 45°C toplota, katero imajo navadno gorko kuhane jedi, ko se zavživajo, in katera je vsaki gospodinjji dobro znana. Našim gospodinjam pa bi se za začetek že priporočalo uporabiti toplomer, ki pa bo po kratki vaji tudi že odveč. Tudi se priporoča za začetek kupiti rajši v mlekarni čašo Yoghurta, kakor pa v lekarni fermenta, ker ta je malokedaj res dober.

Dober Yoghurt mora biti trd skoro kakor surovo maslo in ne izločevati nobene sirotke. Ako je Yoghurt premalo trd, je to dokaz, da je bila toplota prenizka, ako pa je toplota previsoka, se mleko rado zasiri. Dasi je izdelovanje Yoghurta prav enostavno, vendar je treba tudi tukaj nekaj vaje in ni treba obupati, ako se prvi poskusi ponebrečijo; po kratki vaji bo šlo brez vsake težave. Bolgarski gospodinji izdelovanje Yoghurta ne dela prav nič več težave, kakor naši kislega mleka.

V mestih je tudi pri nas že Yoghurt dobro znan in upati je, da se vsled svojega zdravju tako koristnega delovanja razširi čimbolj tudi v slovenskih kmečkih hišah in postane naša narodna hrana. Kmetovalci so me, ko sem jim govoril o Yoghurtu, ponovno prosili, da jim napišem navodilo za izdelovanje in s temi vrsticami bodi tej želji ustrezno.

## Zdrav ali bolan

vedno treba dobro milo. Slaba mila so naredila že mnogo škoda. Kot res dobrim milom zdravja in lepote i v najvišjih krogih se daje prednost Fellerjevim Elsamilom, in to: lilitno, rumenjakovo, glicerinsko, borakovo, kantarovo ter milo za britje. Ta vsebujejo dobro delujoče sestavine. Za poizkus 5 kom. Elsamilo po izbiri se pošlje za vnaprej poslanih 52 Dln franko lekarnar Feller, Stubica Donja, Elstrg 341, Hrvatska. Za pranje glave: Elsamil-Shampoo 3 Din 30.



## DOPISI

**Št. Janž pri Dravogradu.** Podpisani se pri srčno zahvaljujem, da je livarna »Zvonoglas« v Mariboru poslala štiritirazredni osnovni šoli izvršten bronast zvon v teži 4 kg za tukajšnje šolsko uporabo. Zvon smo sprejeli brezplačno, poklonjen od livarne. Šolski upravitelj potrjuje, da je to izvršten zvon. Sam ga je preizkusil in kot glasbenik spoznal, da je to res hvalevredno delo. Zvon ima nad vse polnodoječ in čist glas. Ravnotako so zvonovi, ki jih je livarna »Zvonoglas« v Mariboru vili za romarsko cerkev pri Sv. Križu nad Dravogradom, izborna delo. P. n. livarni se še enkrat najtopleje zahvaljujem in jo odkritosrčno priporočam cerkvam in šolam! Šolski upravitelj: Jos. Križman.

**Muta.** Umril je gospod Anton Kos na Muti v 48. letu svoje starosti. Bil je posestnik, pismonoša, odbornik občine Muta, član načelstva hranilnice in posojilnice Sv. Primož nad Muto, blagajnik Kmetijske poštarnice Muta, poverjenik Vzajemne zavarovalnice v Ljubljani, član Bralnega društva, povsod zvest in delaven, dober oče svoji družini in veren katoličan, zvest naročnik »Slovenskega Gospodarja«, »Slovenca« in drugih krščanskih listov, sploh zvest pristaš SLS. V prerano smrt je moral zaradi prenaporne službe kot pismonoša, katero je vestno in točno izvrševal in s tem si nakopal vnetje ledvic, katero ga je izrgalo ženi in dvema malima otrokoma. Pogreb se je vršil ob obilni udeležbi občinstva, požarne brambe, zastopstva posojilnice in drugih korporacij. Pevsko društvo Muta mu je zapelo žalostinko pri hiši žalosti in ob odprtem grobu. V iskrenih besedah se je poslovil od njega domači gospod kaplan. Naj v miru počiva, ostalim naše sožalji!

**Marenberg.** K dopisu iz Marenberga z dne 20. m. m. pristavimo še sledeče: Dne 1. dec. se je ves občinski odbor z g. županom na čelu udeležil sv. maše. Po sv. maši se je polnoštevilno udeležil šolske prireditve v Brudermanovi dvorani. O šolski slavnosti so se vsi gospodj zelo pohvalno izrazili. Dalje je občina deloma na svoje stroške, večino pa sta darovala gospod župan Wrentschur in g. Lukas, prav izdatno pogostila dne 1. decembra občinske reveže ter jih tudi z denarjem obdarovala. Izraka se vsem iskrena zahvala!

**Sv. Ožbalt ob Dravi.** God sv. Antona Puščavnika, nebeškega priprošnjika pri Bogu za zdrave, srečo in blagoslov pri živino- in svinjereji, tej velevažni gospodarski panogi, bomo svečano obhajali v četrtek, dne 17. januarja 1929, ob desetih dopoldne, ko bo slovesna pridiga in več sv. maš na čast temu mogočnemu svetniku. Pojdimo se mu priporočati v najobilnejšem šetvilu!

**Sv. Trojica v Halozah.** Gruškovje, največja izmed šestih občin župnije sv. Trojicen v Hal., je imenovala častnim občnom svojega domačega župnika, preč. g. Franca Jazbinšek. — Na Antonovo, dne 17. januarja, bo pri podružnici v Podlehniku sv. maša ob sedmih in ob osmih zjutraj. — V nedeljo, dne 20. januarja, bo le pozno sv. opravilo ob pol 11. uri v Podlehniku, kamor se vabijo romarji iz Leskovca in Sv. Barbare, iz Št. Vida in Zetaj.

**Vitan pri Središču.** Po osmih letih je sedaj končana tožba, katero je vložil naš gospod župan proti nekemu posestniku na Kogu, radi nekega koščka zemlje, od katere občina ni imela nikdar nobene koristi. Občina je tožbo seveda izgubila. Tudi rekurz občine na okrožno sodišče je bil brez podlage. Kdo bo sedaj plačal stroške? Ali mi občinarji? Ali se nas je vprašalo za mnenje? Ali je bil sklican občinski zbor? Ali se je vprašalo višjo oblast za dovoljenje? Po našem mnenju bi moral plačati stroške za to nesrečno tožbo gospod župan in oni občinski odborniki, ki so mu prikimavali. Prosimo torej sresko poglavarstvo, oziroma oblastni odbor, da zaščiti nedolžne davkoplačevalce! — In še eno tako izgubljeno tožbo ima gospod župan na svoji vesti. Kdo je plačal tiste stroške? Ali občina? Gospodar izjavlja, da ni plačal niti pare, niti za svojega advokata. Prosimo pojasnila!

**Sv. Bolfenk pri Središču.** Naša kmetijska hranilnica in posojilnica je slavila dne 20. m. m. 20letnico svojega obstoja. V ta namen so se zbrali vsi člani načelstva in nadzorstva pri sv. maši, potem pa na slavnostni seji, kjer je načelnik gospod Borko podal opis zgodovinskega razvoja, postanka in napredovanja te važne zadruge, ki se je iz skromnih početkov razvila v večmilijonsko podjetje, kakor kažejo zadnje bilance. Delokrog se ni omejil samo na domačo furo, ampak se je razširil tudi na del sosednega Medžimurja, ki rado išče gospodarske pomoči in zvez s Slovenijo. Ustanovitelju te zadruge, gospodu narodnemu poslancu Vl. Pušenjaku, se je ob tej slovesni priliki poslala zahvalna brzojavka. Zanimivo je bilo, ko so soustanovitelji te posojilnice, posebno tukaj v pokoju živeči č. gospod župnik Zadravec, orisali težkoče in neprilike pri ustanovitvi tega zavoda. Domači č. gospod župnik Molan pa je nato v lepem govoru orisal velikanski pomen hranilnic in posojilnic v gospodarskem življenju naroda, ki se je samo na ta način rešil prejšnjih ljudskih oderuhov, ter želeč vztrajnosti in božjega blagoslova pri nadaljnjem delu. Ob tej priliki je posojilnica podarila 20 najboljšim učenem domače in sosedne medkilmurske šole nagrade kot temeljni sklad za nadaljno varčevanje. V imenu učencev se je gospod nadučitelj Kafol prisrčno zahvalil za te podpore. — Posojilnica si je kupila pred 2 leti v bližini farne cerkve hišo z vinogradom in vrtom, katerega pa je prepustila Orlom za telovadni prostor. Ker se namerava v teku let

## Naročilni list.

Nabiratelj novih naročnikov (točen naslov)

Uprava

Znamka  
za  
50 p

„Našega doma“

Maribor

Aleksandrova cesta 6  
(poleg frančišk. cerkve)

sezidati na kupljenem zemljišču s pomočjo domačih krogov tudi društveni dom za vse kulturne prireditve, je in bo storila posojilnica tudi v tem pogledu svojo dolžnost. Naj raste in procvita!

**Konjice.** Razmere v naši trški občini so take, da jih moramo sporočiti širši javnosti v presojo. Na čelu trške občine stoji pristaš samostalne demokratske stranke, ki je postal župan po milosti Nemcev, odnosno nemškutarjev. Kakšen vpliv ima nemško-nemškutarška stranka na politiko trške občine, se med drugim vidi iz tega, kakšno brigo vodi občina za to, da imajo državni uradi primerna stanovanja. Državni uradi se pritožujejo, eden da ne dobi pripravnega stanovanja, drugi pa da mora za stanovanje plačati visoko stanarino. Druge trške in mestne občine tekmujejo v tem da bi zadovoljile želje državnih uradov, ter so pripravljene tem uradom dati na razpolago nove zgradbe, da jih zadržijo v svoji občini ali pridobijo za njo. Naša občina pa sedi križem rok, pa magari da bi odšli vsi državni uradi. Poslednje bi najbrž bilo po godu Nemcem in nemškutarjem, ker bi z odpadom glasov slovenskih uradnikov bili bližje izpolnitvi svoje želje, da popolnoma zavladajo v Konjicah. Čuditi pa se moramo samostalno-demokratski stranki, da tako pojmuje svojo dolžnost.

**Bočna.** V preteklem tednu se je tukaj obhajala ena izmed največjih in veličastnejših cerkvenih pobožnosti: sv. misijon. Opravila sta ga dva misijonarja od sv. Jožefa nad Celjem, preč. gg. Selič in Tavčar, in so se ga udeležili vsi župljani. S svojimi izvrstnimi, v srce segajočimi misijonskimi pridigami sta si pridobila srca vseh, so vsi prejeli sv. zakramente. Naj jima ljubezen in skrb ter veliki trud dobri Bog obilno poplača!

**Šmarje pri Jelšah.** V ljudski šoli se je vršil v nedeljo, dne 30. decembra, poučni tečaj za šupane, tajnike in občinske odbornike občin šmarskega okraja. Vse občine so bile zastopane po svojih občinskih zastopnikih. Gospod gerent Turk je pozdravil začeto delo mariborskega oblasnega odbora, kateri si v resnici prizadeva, upravo naših občinskih zastopov dvigniti z dobrimi nasveti, oziroma tečaji, katere naši podeželni ljudje pozdravljajo, da se naša uprava dvigne brez kakega posebnega pritiska ali šikaniranja. Lepa poučna beseda odtehta veliko več, kakor strogi nastopi. Gospod oblasni občinski referent Gorkič je v svojem skoro štiriurnem govoru obrazložil zahtevano uradovanje naših občin 60 poslušalcem prav zadovoljno in smo prepričani, tudi s plodonosnim uspehom.

**Šmarje pri Jelšah.** Dne 3. m. m. je tukajšnji orlovski odsek izročil č. g. Francu Strmškemu častno diplomo za njegove neprecenljive zasluge in ljubezen do Orla. Ob tej priliki je daroval odlikovanec odseku 250 Din, za kar se mu šmarski Orel kot duhovnemu voditelju

in blagajniku odseka najiskrenejše zahvaljuje. Bog nam ohrani našega požrtvovalnega g. Strmška med Šmarčani še mnoga leta! Bog ga tvi!

**Sv. Ema ob Sotli.** Ravno na božično jutro je v Bogu mirno zaspala blaga Emika Kolenc v starosti 40 let. Rajna je bila dolgoletna predca Marijine družbe pri Sv. Emi in tudi velikoletna tovarišica prenašanja Lurške Marije v procesijah. Rajna blaga in ponižna Emica je bila zares prelepi zglede vsem drugim Marijinim družabnicam in tudi drugim dekletom v fari, zavoljo njenega tihega in pobožnega življenja in ker je tudi imela vedno skrb, da je k časti božji krasila s tovarišicami cerkve in Marijine podobe. Uredila je tudi po svoji dobri vesti pametno svoje gospodarske razmere. Naj v miru počiva!



V lekarnah, drog.  
in kjer so vidni plakati.

**Sv. Krištof nad Laškim.** Proračun občine Krištof je bil v gerentski seji dne 19. dec. Proračun izkazuje na celokupnih izdatkih znesek 460.826 Din. Kritja pa je podanega v skupnem iznosu 140.258 Din iz naslova dohodkov ter iz svote 326.258 Din iz naslova doklad in naklad. Tako izkazuje proračun za leto 1929 prebitka po 6047 Din. Med drugimi postavkami je vnešena med potrebščinami tudi svota za obnove občinskega poslopja v iznosu po 50.000 Din, za splošno upravo po 50.748 Din, za podjetja 998 Din, za varnostno policijo in gasilstvo 9860 Din, za zdravstvo 5732 Din, za podpore ubožnim 49.976 Din, za ceste in vodne zgradbe 69.000 Din, za šole 84.970 Din, za raz-

ne podpore 5000 Din, od tega dobi akademija znanosti 1000 Din, drugi zneski grede v druge različne zadeve. Med temi posebno za pokojninsko ureditev občinskega redarja. V preteklem letu je proračun te občine znašal veliko več, a je sedaj pod vodstvom gerenta dr. Lovšina bilo možno, da so bile celo doklade in naklade pri tem proračunu splošno znižane. Tako so bile vse doklade znižane od 200 na 180 odstotkov, razen občinske doklade na državno trošarino od vina, ki je bila celo znižana od 300 do 250 odstotkov. Občinarji so s proračunom izredno zadovoljni in hvalijo rešeno gospodarstvo, katero je s tem ustvaril na občini gerent gospod dr. Lovšin. Vsi volilci, razen nekaterih demokratskih pristašev, spoznajo zasluge gerenta dr. Lovšina in so mu hvaležni, da je gospodarstvo na občini spravil v tak vzorni red. V času, ko stremijo vse občine zvišati nekatere doklade, je ravno občina Sv. Krištof ena tistih, ki so v stanu vsled tega vzornega gospodarstva znižati občinske doklade in naklade.



**Umetnik v izpreminjanju.** Prvi: No, kako ti gre? — Drugi: Hvala, prav dobro! — Prvi: Kaj pa si sedaj, odkar si prišel iz ječe? — Drugi: Umetnik, ki se izpreminja! — Prvi: Kako to? — Drugi: pridem v novi! — Prvi: stov, grem v stari zimski suknji, ven pa pride mv novi!

**Trgovec na naboru** je stal zelo nerodno, je pač vedno mislil le na svojo trgovino. Kar se je zadrl nanj gospod narednik: »Kako stojite?« — Trgovec: »O, hvala, prav dobro, nimam v vasi nobene konkurence!«

**Sožalje.** Dva prijatelja se srečata, eden je bil v žalni obleki. Pa ga vpraša drugi: Za kom žaluješ? — Prvi: Za bratom, strela ga je ubila! — Drugi: Nič ne žaluj preveč, saj je bilo to naprej videti, je zadnji čas tako slabo izgledal!

**Že ima zdravilo.** Bolnik je prišel k zdravniku, ki ga je »temeljito« preiskal. Končno mu je rekel: »Vam je treba več gibanja, več hoje! Kaj pa ste v svojem poklicu?« — Bolnik: »Pismo-noša in to zdravilo že imam, gospod doktor!«

**Dva slepa berača.** Prvi: »Poznaš gospoda, ki ti je vrgel v klobuk celo novic 2 Din?« — Drugi: »Ne, tega sem danes prvič videl!«

**Zdravnikov račun.** Zdravnik je poslal račun za bolno ženo čifuta Mayerja. Računal je za 10 obiskov 10.000 Din in za zdravila 1000 Din. Čifut Mayer mu je poslal 1000 Din in pripisal: »Kar pa zadeva obiskov, bode moja gospa tako prosta, bo vas desetkrat obiskala in tako vse obiske vrnila!«

**Franček-pijanček je vedno dobre volje!** Franček se je zgodila nesreča, ko je šel vinjen domov. Padel je v širok potok. Toliko se je še zavedel, da je klical na pomoč. Ljudje so prihiteli in mu vrgli vrv v vodo, da se je oprjel in so ga z veliko težavo izvlekli. Ko je bil Franček na bregu, se je začel na glas smejeti. »Kaj pa ti je«, so ga vpraševali. — Franček pa je dejal: »Zmislil sem, kako bi vi vsi vkup popadali po tleh, če bi jaz vrv, za katero ste vlekli, izpustil!«

Naročam na novo „Naš dom“ za vse leto 1929:

Ime in priimek: .....

Kraj in hiš. št.: .....

Pošta: .....

Naročilno pošljite takole: Na pošil si kupite položnico za 25 par, vpišite št. 13.677 in „Naš dom“. Tako pošljete daner pošlatne prosjo.